BUNLARI SAYI BASAMAKLARI
lelel=N

1. Soru Tipi
BASAMAK KAVRAMI

e Rakamlarin bulundugu yer dikkate ainmadan aldi§i de§ere say1 degeri denir.

e Rakamlanin bulundugu yer dikkate alinarak aldigi dedere basamak dederi denir.

\CiLMATEMATIK

. é@ -
ORNEK cozim

AB iki basamakli bir dogdal sayidir. AB iki basamakli en blyik sayl olduguna gore, AB sayisli
AB sayisl, iki basamakli en bliyiik sayi olduguna gére, Eellls
A sayisinin basamak degeri kagtir? A sayisinin basamak dederi 90'dir.

ACiLMATEMATIK

1. iki basamakl rakamlan farkl, birbirinden farkl iki 3. ABC ¢ basamakll en buyUk cift sayidir.

g ?
dogal saymnin toplami en az kagtir Buna gdre, i¢ basamakl CBA sayisi agsagidakilerden

A) 20 B) 21 @ D) 23 E) 24 hangisidir?
A)898  (B)899) C)996  D)997  E)998

2o amlar Lol ve en g ded .
Ve basavakli aa Lﬁaﬁ'l- G{\{*S'jl HHY

Tain 1D re 12 wi alind.
‘°+1'2 =22 A&C =5‘b% =S ASYS &a?) ¥ c=%
CRA=¥%% oluc.

r’ii

4. 0,1, 3 rakamlan ile yazilabilecek iki basamakli tiim
farkl dogal sayilarin toplami kagtir?

A) 84 B) 96 C) 108 D) 117

o 0,1l = 1 j\a y'b\\ub'-\c.c.e.\c Lorkl
E Liqu o
Gn 9 Ik s b L ki barsavokls Ja’i-ml Sﬂ:)\lul‘

A=Y A-‘E’_k e
Rz )A"\& ”o

\°||||\l|1° |1||33 - "l‘-:elwm.:lz%




- PEKIiSTIRME TESTi -

Ug¢ basamakl en kiigiik dogal sayi ile rakamlari
birbirinden farkh iki basamakli en biiyiik dogal
sayinin toplami kagtir?

A) 110 B) 198 C) 199 D) 998 E) 999

Ot Losemokli en kaebl J-@al Yy

{00
PRaturler: {‘.n.rlr_h"\‘-; Loaswleh an lalyt
d(\\;m\ Sy 1 %
N

oo+ = 1K

Rakamlari farkh iki basamakl en biiyiik tek dogal
sayl ile rakamlari farkh ti¢ basamakli en kiigiik tek
dogal sayinin toplami kagtir?

C) 198 E) 202

RU\“M\MI &g}\\d} N\ \QO\SN‘QH — b’\_
Latnalent panldt Go bkl = 4023

A) 196 B) 197

(204 F = 200

3. Ug basamakl en biiyiik gift sayinin rakamlari toplami

kactir?

A) 20 B) 22 C) 24

OSDH¥ 5 494§ = 24
B

Rakamlari sifirdan ve birbirinden farkh Gig basamakl
en blyik ¢ift dogal sayi ile rakamlari sifirdan ve
birbirinden farkh {i¢ basamakl en kiigiik dogal
sayinin farki kagtir?

A) 863 B) 886

C) 981 D) 983 E) 986

Raleanlant S\{-\"JM ve  Licbitinden Lo
Dt basowakl, an bSOyl oift =2%(
Ladeonn lew s;.f.\ralov\ ve bir\,:r’:ﬁ:‘u\ .pw\g_h
Seabasma A en kbedl Sy =121

aye-1223= %42

x ve y rakamlari ile olusturabilecek iki basamakl tiim
dogal sayilarin toplami 308 olduguna gére,
x * y garpimi agsagidakilerden hangisi olabilir?

E) 54

¥y 405 % xpvyx =3=¥
22 x422y = 39% = 22(¥%+9) =32%

A) 24 B) 36 C) 42

X149 = 144 X-9 i
549 LS — olakilir.
o+t us

X+ s>

1

AB iki basamakll en kiguk ¢ift dogal sayl, CD iki
basamakli en buylk tek dogal sayidir.

Buna gdre, A sayisinin basamak dederi ile
D sayisinin basamak dedgerleri toplami kagtir?

C)28

Ch= 9%

A) 18 D) 91 E) 99

A&:‘lo
v

A atn barSewele Agm'\ 1o

. =) |2t
D A ‘90‘5"‘“""‘ qu S

=3




- PEKIiSTIRME TESTI -

Rakamlan farkl ii¢ basamakh en biyiik ¢ift sayi ile
rakamlan farkl iki basamakh en biiyiik negatif tek
sayinin toplami kagtir?

A) 2 B) 324 C) 873 D) 973 E) 975

Ponomlert ,Q.nn\c.lt B4 bose-adcln mkﬁaﬁh
C.L‘-" Sawl a5¢b

Roteamlont gentthe 1k
negatit Lok gayl

i

Seb+ (-AD-27%17

A={2,4,6 8}

kiimesinin elemanlari ile rakamlari birbirinden farkh
tic basamakh ka¢ sayi1 yazilabilir?

A) 18 CB)24 D )30

A 2
2 koalen
2 elumden
O keneden Lif
Liet

D) 36 E) 42

7-% 6
q

AMCILMATEMATIK

AB iki basamakll dogal sayisinin sagina 3 rakami
yazildiginda olusan sayl, AB sayisindan 372 fazladir.

Buna gdre, AB iki basamakh sayisi kagtir?

o

AR =23%2

A) 21 D) 49 E) 53

Al

—
oA+ 4 —)2A-&= 132

&HoAa = 36D
S (1oh4B) =36D x |0+ =4l

AR =h!

10. abc ve cbha ¢ basamakl sayilar olmak tzere,
142 = abc
olarak veriliyor.

Buna gére, x? = ach esitligini saglayan x sayisinin

pozitif degeri kactir?
A) 11 B) 12

[L,q';;qbc:-quag - Ouz4y L= , ¢

2
)(1'_-_o~c.b =16D = 13 =5 w=)A4

11. ki basamakli dort farkli dogal sayinin toplami 120'dir.

Buna gdre, bu sayilardan en biiyligi en ¢ok kagtir?

e

En Lsaﬁgmm\ en e

A) 85 D) 90 E) 91

olrmast Teon

c\‘i"l'u\lu:‘n?n en 0% of mars) &U‘Ud'f"
Yo+l 4124+ x =120ay Xx=120-13
x= %9

12. xyz ¢ basamakli bir dogal sayidir.
(x+y)-z=14

xyz ¢ift sayl olduguna gore, x sayisinin basamak
dederi en ¢cok kagtir? x+9 en Pigvle ol mals

D) 600

A) 900 B) 800 E) 500

)

[10.c [11.B [12.Cc |




BUNLARI SAYI BASAMAKLARI

OGREN

2. Soru Tipi
SAYILARIN ¢OZUMLENMESI

e Bir dogal sayinin basamak dederleri toplami o sayinin kendisine esittir.

e AB iki basamakli, ABC U¢ basamakl, ABCD dért basamakli sayilar olmak Uzere;
AB =10A+B
ABC =100A+ 10B+C
ABCD = 1000A + 100B + 10C + D

Yukaridaki gibi basamak dederlerinin toplami seklinde yazilmasina ¢éziimleme denir.

o AA=10A+A=11A AB—BA=10A+B+10B+A=11A+ 11B
= 11(A +B)
o AA+BB=10A+A+10B+B=11A+11B AB—-BA=10A+B-10B-A=9A-9B
= 11(A+ B) = 9(A-B)

\CiLMATEMATIK

, O o
ORNEK COZUM

xy ve yx iki basamakll dogal sayilardir. Iki basamakli en blyUk cift sayi 98'dir.

iki basamakli en biiyiik gift sayl xy olduguna gére, Xy = 98, yx = 89 oldugu icin

xy — yx farki kagtir? Xy —yx = 10x + y — (10y + X)
=9x -9y

A8 B) 9 C) 10 D) 11 E)12

=9(x—y)=9:1=9

\CiLMATEMATIK

AB ve BA iki basamakll dogal sayilardir. 3. Rakamlari toplaminin 3 katina esit olan iki basamakli
g ?
AB + BA= 88 dogal sayinin rakamlari garpimi kagtir?
olduguna gére, iki basamakli en kiigiik AB sayisi A) 12 C) 21 D) 35 E) 56
kactir?
Sov AL olsun. AR =2(AxR)
F—n
A) 13 C) 31 D) 38 E) 64 . 71 =3A..,3g=\nrﬁ.q_@§
i
IoAAR + |okxA =BE& & VE
= A=Y e

HA+NHR = 8% > R4-%
ABC U¢ basamakl, AB iki basamakli dogdal sayilardir.

2. Rakamlari toplami 15 olan {i¢ basamakh en byiik ABC + AB + A=457

dogal sayinin ylizler basamagindaki rakam kagtir? olduguna gore, A + B + C toplami kagtir?
B) 8 c)7 D) 6 E)5 A)6 )9 D) 11
St abe  olsun en LGL olmes |92B 4198 «¢ +100AR 4+ A =L5D
- = -~ - N
(175 ol _-3.,1\0.1' bﬂh&lﬂ\gnﬁ w 5”39"- 41]%-\-”&*&: quq' = Al .=-:‘-
v o)

falamat  vyniod Q-
a= bzb c=z=2
orbac = 1§ Sﬂ\m S:‘\d"

4 a




- PEKIiSTIRME TESTI -

X ve y birer rakam, xy ve yx iki basamakli sayilardir. . Rakamlan toplaminin 4 katina egit olan iki basamakh
en kiiglik sayi kagtir?

Buna gdre, xy + yx toplami agagidakilerden
hangisine esit olabilir? B) 21

Ay+y% = fox+v =+ \-D':)Nx 1DG"\'b-’- [,(G"\'[‘-b ) 6o\= K95
A ——

1 (x+9) = L ok B

= Hy =
X =4 11y Q]’mh. 7 L _Bab:li

cd iki basamakli sayisinin rakamlar yer dedistirildidinde 8. xy ve yx iki basamakl dogal sayilardir.

27 sayisi elde edilir. Xy —yx = 63

. _ ”
Buna gére, ¢ - d farki kagtir? olduguna goére, x kag farklh deger alir?

A2 B)3 C) 4 B) 3 C) 4 D)5 E)6

cd He Jé:é“rmfé hali

JdJ=2 c=% = c - ID‘K"Gﬂ —(.53'\'!\:-51

loxsn-loy-x = 62 = Bx-Dy = 6}

MCILMATEMATIK

Uc basamakli 2ab sayisl, iki basamakll ab sayisinin 6. aa, bb, ab ve ba iki basamakli dogal sayllar olmak Gzere,

6 katidir. aa+bb+ba+ab=242

6 + ?
Buna gdre, a + b toplami kagtir olduguna gore, kag farkh iki basamakl ab sayisi

A) 3 C)6 vardir?
A) 4 B)5 C)6 D)7
Dar= b-ab ) ) ) )

20+lbotp = b ((9"‘*‘9.‘ [oo+a x10bab A lob+a +loayb =242

2004 00+ = bOa+bb 220,422k = 2U2 gﬁ-g; u

9cn = S"Ogu-S'E otb=l
L o




- PEKIiSTIRME TESTi -

Uc basamakli AB3 dogal sayisi, iki basamakli 4B dogal
sayisinin 10 katindan 3 fazladir.

Buna gdre, A sayisi kagtir?
A)9 B)7 C)6
ARl =19 (Le) 423

oo AM-&E\; oo l-\"a&"'\#x

locA=lLoo 5 A= L

Uc basamakli 4AB sayisi, iki basamakli AB sayisinin
12 katindan 4 fazladr.

Buna gdre, A + B toplami kagtir?
A7 B) 9 )N

GAR _ (2. A48+
oo+ toa+@ = 12 [ 1oaat) +L

st 4 128all =12004+ 12Q
ABb= [10A4 R » A=D e=b
Aak =D

ab ve ba iki basamakli dogal sayilardir.
af=x+20 = Sb-20=X
ba=x-34 = Lol = X

x bir dogal sayi olmak lizere, iki basamakl en kiiciik
ab sayisinih rakamlar toplami kagtir?

A) 4 B) 8 C)9 D) 12 E) 13

 o—
oab-20 = Lt il S0b-ba=Sh
S >

5(@--—b) =Sh = ?“_-‘:=6

)
3412 €

10. 1x3, 3x1, 13x ¢ basamakh dogal sayilardir.
1x3 + 3x1 + 13x = 555

olduguna gore, x sayisi kagtir?
B) 2 c)3 D) 4 E)5
oo+ tox4d 4 1oo 4{ox+{ 4 1094+x =655

S+ 2UX =56 = Ux=21 = x=1
e A——

. x4y, 7xz, xxy ve 42z U¢ basamakli dodal sayilardir.
A=x4y + 7xz = Toox+ Loada "’rob'}h“\l
_B=xxy+42z = Doax4 gy susotle 4

olduguna gére, A — B farki kagtir?

B)400  C)420  D)440  E) 480

A-G=z LD 4 Yoo - Uoo- 20

=329

Smyt Gbcd o sun.
12. Dort basamakli bir sayinin yuzler ve onlar basamagi
3 artinilip binler ve birler basamag 2 azaltilyor.

Buna gdére, son durumda sayi nasil degisir?

A) 1602 artar

oYy bo.sw':g\ 1 ovteliggn — + 200
onlar baswd 3 evnbilirge — 32
caler basan, 2 e-'bh“‘l‘\tp —y = 2000

birler bnsogs Dazal blices = -2

B) 1602 azalir C) 1672 artar

E) 2072 artar

-1632 ogelr




BUNLARI

lelel=N

3. Soru Tipi
ALT ALTA YAZILAN iSLEMLER

e Toplama ve ¢ikarma islemi yapilirken ¢ozdmleme kullanilir.

SAY| BASAMAKLARI

e Carpma isleminde; sonug, ¢arpilan sayiya bdlinerek bilinmeyen sayi bulunabilir.

ORNEK
Xyz ve zyx U¢ basamakli dodal sayilardir.
Xyz
- zZyx
396

Buna gdore, x — z farki kagtir?

A) 3 B) 4 C)6 D)7 E)8

1. ABC ¢ basamakh AC iki basamakl dogal sayilardir.
A= B # C olmak Uzere,

ABC 5 169A4+ 19 4 C + oA+ €= 182

* AC  yyop+isgadg=lE2
152 4L & 6 - Adxcslo

Buna gore, A + B + C toplami kagtir?

B) 7 C)8 D)9

2. xyz Uc¢ basamakli, zyx2 dért basamakh dogal sayilard' .

zyx2 9092 +loowtlox+2
- oz O loox +loy 4 2

6446 L = 227 4 Doy - Kowt

Buna gore, y — x farki kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
dubb = S 4oy ~(or)
% +loy-lox =21b

'L:.B ‘9=§\J x.:O
yrRsy

\CiLMATEMATIK

ﬁ cOzim

xyz = 100x + 10y + z

zyx = 100z + 10y + X

xyz —zyx = 100x + 10y + z — (100z + 10y + x)
=99x — 99z = 396
=99(x—z) =396

=x—=z=4tlr.

ABC U¢ basamakh bir dogdal sayidir.

ABC
43

+ 492 = L4.Akec > agc=123

Yukarida verilenlere gére, garpma igleminin sonucu
kagtir?

A)7152  B)7052  C)5299

D) 5289

E) 5209

123 xbd = €2 ¢>

LIAO tig basamakhi, AL iki basamakli dogal sayilardir.

OAO  leoOx15A+0

A0 - 1ea+D)

102 = & 4
19

Buna gére, L1+ O toplami kagtir?

A) 9 B)7 C)6 D)5

j43=0




- PEKIiSTIRME TESTi -

1. xyz Ug basamakli, 1z iki basamakli dogal sayilardr.

Xyz loow+ 1oy +\1'.
- _ o+ R

380 = lcox4loy-12

- 1z

olduguna gore, x + y toplami kagtir?

3

AHo = Iooxt oy
A% = lox+y = xn =35
X§3=|9

A) 10 B) 11 D) 13

2. KLM U¢ basamakli, KM iki basamakli dogal sayilardir.

KLM
+ KM
352 =

looW +loL+ M
folkam
ok +loi- 1M
2

5 9
olduduna goére, K+ L + M toplami en az kagtir?

—

A) 3 B) 4 C)5

J451-'.-*"’(: &t

3. X,y ve z birer rakam olmak Uzere,

xy3 100 %+ |2+ 3
ZXy 2 *10914' ta¥+3

toplama islemine gore, x + y + z toplami kagtir?

C) 21

A) 13 D) 24

{216 = “Dr -\-IOO} -\'Ua
6 £ g

xxax 2= (6

6.

bed, deb ve xy6 U¢ basamakli dogal sayilardir.

bed _s Imb-&\‘ic‘*d
- dob \sodalder b
xy6 = &% -3Hd

Yukaridaki ¢ikarma igslemine gore, x + y toplami

kactir?
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14

\(.‘35_'_ =5b[k:'§) = 399& (_Q‘:oh.r bo@%l %m‘
G

x=d w=d n x+9=11

ABC u¢ basamakli, BA iki basamakli dogal sayilardir.

ABC 5 |ooA4 PR4cC
— BA = ID&J‘H
300 = &,5@*5_

3 3
Buna gdre, A + C toplami kagtir?

A) 4 B) 5

A+C=G

CD iki basamakl, KLM ve PRS t¢ basamakll dogal
sayllardir.
CD
46
KLM =6 -<D
+ PRS =l -CD
610 = la-c b = (B =6l

Yukaridaki carpma isleminde hata yaptimistir.

Buna gdre, C + D toplami kagtir?

A) 15 B) 13 C) 11

Canz=%

E) 15



- PEKIiSTIRME

7. xyz ve zyx (¢ basamakli, yx ve xz iki basamakli dogal

sayilardir.

Xyz ZyXx

XZ

300 = 3D rloy -5x
Y523
a-

yX
SDp4 ¥ = 201
3 ¢
k1
Buna gdre, y dogal sayisli kagtir?

C)5 D)6

8. xyz U¢ basamakl bir dogal sayidr.

Xyz
218

L X9l
.. 4. w02

+ 2529 9.x92 = ayt:=\26

126 . 218= 230 b8

Yukarida verilen garpma igleminin sonucu kagtir?

A) 27680 B) 27464

MCILMATEMATIK

D) 28464

Liglem | | ILislem |

Xyz pht

x 123 x 123

a3}

2.x9% =222 222

xyr=ill  + +

114123 =1206851 i 6466
farler isdnimp

Yukaridaki carpma islemlerinden I. Islem dogru iken
II. Islem'de hata yapilmistir.

Buna gére; |. islem'de bulunan sonug, Il islem'de
bulunan sonugtan kag fazladir?

A) 12987 B) 12887 C) 12087
D) 11987

RS2 —66L= 129%%%

E) 11887

TESTi -

0. xy, yx ve yy iki basamakl sayilardir.

loxan

(E-TR ]
- lona X

{lx+ 229

Xy
Yy
yX
176

= 231-)(: IB

olduguna gdre, x ve y arasindaki baginti
agsagidakilerden hangisidir?

A)x=y B)y =2x C)2x+y=16

D)x + 2y = 16 E)x=3y-5

. KLM Gg¢ basamakh dogal sayilardir.

KLM

X 83

160 = ¢ klm = Lemsius

JL§. &3 = 1223%

E) 12435

1595

Yukaridaki carpma isleminde hata yapilmistir.

Buna gére, dogru sonug¢ kagtir?

A) 1235 B) 1745

2

b+ xC= |

A Lty P —
¥ °

1150 v

LY+ P
pia+\0le +20b = HSO =163
oi (e4C) ¥ 200 = 1150 =
Yukarida Fatma ve Zehra'nin yaptidi toplama islemleri
verilmistir.

Buna gdre, Zehra'nin yaptigi islemin sonucu kagtir?

A) 101 B) 119 C) 130 D) 143

;e =\0

\:lq‘




BUNLARI SAYI BASAMAKLARI

OGREN

4. Soru Tipi
OZEL SAYILAR

e Armstrong Sayi: Basamaklarinin, sayinin basamak sayisi kadar kuvvetleri toplamina esit olan sayilardir.
ABC =A3+B3+C3 ABCD=A%+B*+C*+D*

e Palindromik Sayi: DUz ve ters (soldan ve sagdan) okunuslari ayni olan sayilara denir.
7,121, 393, 555, 6336, ...

o Ikiz Asallar: Aralarindaki fark 2 olan asal sayilara denir.
(3, 5), (11, 13), (29, 31) (41, 43), ...

¢ Harshard Sayi: Rakamlari toplamina tam béllinebilen sayilara denir.
162 = 162: (1 + 6+ 2) = 18
1729 = 1729 (1+ 7 + 2 + 9) = 91

162 ve 1729 rakamlari toplamina tam bélunebildidi icin harshard sayidir.

Yukarida verilenler disinda bir kuralla tanimlanmis c¢esitli 6zel sayilar vardir.

\CiLMATEMATIK

" O —
ORNEK COIUM

Duzden ve tersten okunuslari ayni olan sayilara palindromik Palindromik sayi olmasi icin duzden ve tersten okunuslari
sayilar denir. ayni sayl olmaldir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi palindromik sayidir? C sikkinda bulunan 57275 sayill palindromik sayidir.

A) 124213  B) 24335 (C)57275 D)32543 E)98778

\eir mA\T-mATIK

1. Aralarindaki fark 2 olan asal sayilara ikiz asal sayi denir. 3. Birtam sayinin karesi seklinde yazilabilen sayllara

Ornegin; 11 ve 13 ikiz asal sayidr. karesel say1 denir.

o L _ A2 -
Buna gore, 41 sayisi asagidakilerden hangisi ile ikiz Omegin; 4 = 2% oldugundan karesel sayidr.

asal sayidir? Buna goére, agsagidakilerden hangisi karesel sayi
degildir?
A) 37 B) 39 C) 40 D) 42
Uitle gankt 2 olen seotkrz 2B 41 87 Y £) 289
3 osel .,l;,“.l LA asal c* 2 n?

Bir sayinin basamaklarinin, sayinin basamak sayisi . Her basamagindaki rakami ayni olan sayilara
kadar kuvvetleri toplamina esit olan sayilara rutin sayilar denir.
armstrong sayli denir.

Ornegin; 222, 333, 7777 rutin sayidir.
Ornegin; 153 = 13 + 53 + 33 = 153 oldugundan

armstrong sayidir. sayl1 vardir?

Buna gore, agagidakilerden hangisi armstrong

sayidir? A) 2 €4 D)5
. st 2 -s291 3 -Swi

A)126  B)234  C)240 E) 40 < SRARE PTITTIRIL

Buna gdére, rakamlari toplami 10 olan kag tane rutin

(LI PR C Y . |2.D [3.D [4.B




- PEKIiSTIRME TESTI -

Pozitif bdlenlerinin sayisina tam bélinebilen sayilara
tau sayisi denir,

Ornegin; 12 sayisinin 6 tane pozitif tam béleni vardir.
12 sayisi 6 ile tam bélunebildigi icin tau sayisidir.

Buna gdre, asagidakilerden hangisi tau sayisidir?

A) 10 B) 15 C) 20 E) 50

wo=2"5
Potis Bo\en Semisr = (340).[141)
b4

L» Soyist File to~—~ bal3aGr

Rakamlari sifirdan farkli ABCD sayisinin rakamlari

arasinda, A.c =85
. 2
A-C=B+D ;J-

= 2.
s 2
= 1
a

bagdintisi var ise ABCD %éy}lsm arpansal say denir.

Buna gdre, rakamlari toplami 6 olan kag tane dért
basamakh ¢arpansal sayi vardir?

Bir asal sayinin tersten yazilisi da farkll bir asal sayl ise
bu saylya lasa saylisi denir.

Ornegin; 107 bir asal sayi iken 701 de bir asal sayidr.

Buna gdre, agsagidakilerden hangisi lasa sayisidir?

A) 19 B) 39 C) 43 - E) 103
o 30 B QO

1
i 1 Le a1

T ™ berskes e 1Y osl

Bir tam sayinin karesi seklinde yazilabilen sayilara
karesel sayilar denir.

Ornegin; 4 karesel sayidir. 22=-4 seklinde gosterilir.

Buna goére, asagidakilerden hangisi karesel sayidir?

A) 122 B) 204 C) 387 E) 342

126-1¢

P bir asal sayi olmak (zere, 2P _4 seklinde yazilabilen
sayllara mersenne sayi denir.

Buna gére,
73 -y L-4 P I
W 127 5271 =12%-1 =123
. 257 olme-

sayilarindan hangisi ya da hangileri mersenne
sayidir?

B) lvelll C) Yalniz |

D)1, llvelll E) Yalniz Il

Pozitif bir tam sayl rakamlari toplamina tam
bélinebiliyorsa bu saylya harshard sayi denir.

Ornegin; 24 sayisi 2 + 4 = 6 ile tam bélunebildiginden
harshard sayidir.

Buna gbre, agagidakilerden hangisi harshard sayi

degildir?
C) 30 E) 42

————

A) 12 B) 18

A2-2%312 =S ile LolSneme?




- PEKIiSTIRME TESTi -

7. Aralarindaki fark 2 olan asal sayilara ikiz asal sayi denir.
I 11,13
. 13,17
. 39, 41

Buna gdre, verilenlerden hangisi ya da hangileri ikiz
asal sayidir?

C)ylvelll D)lvell E) Hepsi

)1'1\ 198 ve Ul T 3D awsal .\.‘_'s':\ X

B) Il

_'jmlnl'i s

Iki basamakli pozitif bir sayinin rakamlari yer
dedgistirildiginde olusan iki basamakli sayi, ilk sayidan
kUguk ise bu saylya azalan sayi denir.

Buna gdre, iki basamaklh ka¢ tane azalan sayi vardir?

A) 28 B) 32 D) 40 E) 42

ab > boa i een
Son!
o b
3 4
ey 1,2
4 112.2
S [ h2.wu
6 "2‘2\‘-“(
T | 12365,6
i 8 'IQ.%\L:S]GN:}
- 12,0 4.5.6.9:4
Toplo— 36 Fore

TiK

Pozitif bir sayinin, kendisinden farkli en blyuk tg¢ pozitif
tam say1 bdlenlerinin toplami saylya esit ise bu sayiya
yari mitkemmel sayi denir.

Ornegin; 18 sayisinin kendisi hari¢ en blyik d¢ pozitif
tam say!1 bélenlerinin toplami1 9 + 6 + 3 = 18 oldudundan
yarl mikemmel sayidir.

Buna gdre, li¢ basamakl en kii¢iik yart mitkkemmel

sayinin rakamlari toplami kagtir?

boworaddr  en Eochle P01

A)2 C)4 D)5 E)7

De
mokemmad savqi o2 Jir

2

14+ 0+2

. Iki basamakli ab sayisi asal iken ba sayisi da asal ise
ab sayisina simetrik asal say1 denir.

L. 19
I 31
. 73
V. 97

Buna gdre, verilenlerden hangisi ya da hangileri
simetrik asal sayidir?

Ayl B) Il ve 1l Cylvelll

I) 1% on hensi B4 oyl J-{!"J X

B 30:n dest 12 osn| —
N M onke~si 1Y ot V7
[©) 3% nm densT Yoy osal -

n.,.Mm,

10.D




- KARMA TEST-1 -

1. Rakamlari farkl ii¢ basamakh en biiyiik dogal sayi . Asagidaki sayilardan hangisinin rakamlari ¢arpimi
asagidakilerden hangisidir? 36 degildir?

A) 999 B)998  C)997 D) 989 E A)49  B)334  C)616  D)1236

awbe . oxFbzc 6bl2 =6.6-1.2 =2
LY

MN ve NM iki basamakli dogal sayilardir.

2. ki basamakl farkl iki dogal sayinin toplami en az NM —-MN =45 = AN-5M

?
kagtir? olduguna gére, bu kosula uyan en biiyiik ve

A) 24 en kiigiik NM sayilarinin toplami kagtir?

Qb'!'c—d en B) 145 @ D) 165 E) 170
L L
o el =21

ool = 6/

N Toplowr= 145
- en Lofb D [l

7. 0, 1,2, 3,4, 5rakamlar asagidaki noktali yere her
ab iki basamakli sayisinin rakamlari yer degistirdiginde noktaya bir rakam gelecek sekilde yazilarak elde edilen
27 saylsi elde ediliyor. sayilar toplanacaktir.

Buna gére, a — b farki kagtir? 24
A) 2 B) 3 : »~ 23S 1€S

e —

Buna godre, toplama isleminin sonucu en az kagtir?

ob aw  rolowler ver dfishiriie
R T A § B)168  C)339  D)447  E)465

L=2 o0:=%F = a-b=§

0, 1 ve 2 rakamlari ile yazilabilecek iki basamakh tiim . 55 sayisindan kii¢iik olan en biiyilik tam sayi ile
farkh dogal sayilarin toplami kagtir? 21 sayisindan biiyiik olan en kiigiik tam sayinin
toplami kagtir?

A) 106 C) 86 D) 74 E) 63
o142
J $5% S AR 3

o, 1, {2 129|2'122

- Sl 22 = b
Toplows = H6

C) 68 D) 69 E) 70

1.E |[2.D0 [3.D |4.B [5.E [6.C [7.A |8.A |




— KARMA TEST-1 -

9. Rakamlari farkli iki‘basamakl iki dogal sayinin 13. Ug basamakll en buyik tek sayi xyz'dir.
?
toplami en gok kagtir? Buna gdre, i¢ basamakh zx3 sayisi, xyz sayisindan
A)190  B)192  C)194 E) 198 kag eksiktir?
Forlll sugiter demadipi Tein ogm ns CB6 D o7 D)8 E)9
Setebilifl Ea oo\ B Tee s R

a1 BE= 36 | Jta=lo

14. Rakamlari toplaminin 2 katinin 7 fazlasina esit olan
rakamlar farkh iki basamakh dogal sayinin rakamlari
carpimi kagtir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

ab=2(a4b)+F 5 too+b =Jotlb +%

10. Rakamlan toplami 12 olan li¢ basamakli en biiyiik
dogal sayi ile lic basamakl en kiiglik dogal sayinin
toplami kagtir?

A) 1057 B) 1059 C) 1061 D) 1065 E) 1080

2 S

Da LosemaWA en Lﬁ:;::‘r- J%m‘ S 212
“ W w Cusw ™ w129 15. ABCD doért basamakli, ABC u¢ basamakl dogal

sayllardir,
<
K0+ {22 ={aS¥> i ABCD = JoooA + |ooR 4+ loCc+D
= oA 108+ C
= - ABC - L
= 1922 <« 930A+SDR+SctD
11. xy rakamlari farkli iki basamakl en buytk ¢ift say, 3' olduguna gore, A + B + C = D isleminin sonucu
AB iki basamakli rakamlari farkli en blyUk tek sayidir. = kagtir?
Buna gdre, xy + AB toplami kagtir? B) 2 C)3 D) 4 E)5

B)196  C)197  D)198  E)199 ez | Bab pesd tsk m Aalbaeslod

Xy= 9)8’\/ Al =2%
SE+2Y = 195

16. Iki farkh asal sayinin carpimi olarak yazilabilen sayilara
yari asal sayi denir.

Ornegin; 15 = 3 « 5 seklinde yazilabildigi igin 15 yari asal
bir sayidir.
12. Ucg basamakli 6mn dogal sayisi, U¢ basamakll 1mn dogal

sayisinin 5 katidir. Buna gdre, iki basamakli en bilyiik yarn asal sayi

ile iki basamakl en kiigiik yari asal sayinin toplami
Buna gdre, m * n carpimi kagtir? kactir?

A8 C) 16 D) 24 A)85  B)101 D)115 E) 135

bmn =S 4mn = S (Iso+laman) S.ABH=DF = U bITL
2.6 =12 — an kSl

= ST +lo=(0S
boo+ loman = §o0+852m +Gn
‘Dg={4°'\'"\lnl\-5m;z ﬁ-";

S’
m.azlo 9.0 [10.B [11.A [12.B [13.B [14.E [15.A [16.C |
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5

.‘_—a—..__ﬂ-\_-__
Iki basamakli en bilyiik tam sayi ile iki basamakli en
kiiciik tam sayinin toplami kagtir?

]

A) -89 C) 89 D) 108 E) 109

24 (-2D) = O

Kendisi hari¢ pozitif tam sayi bdlenlerinin toplami
kendisinden buyik olan sayilara zengin sayi denir.

Ornegin; 12 sayisinin kendisi hari¢ pozitif bélenlerinin
toplami1+2+3+4+6=16dIr.

Buna gore, hangisi zengin sayi degildir?

A) 360 B) 18

3B va Lalenles = 1:3.13,3%
Yoend Tst qlm_s)mcv-gl'},-
1423410 = \} ve Y2 1 Sain
3> Tt sa-jdar.

Uc basamakli a4b sayisinin rakamlari soldan saga dogru
artmaktadil.  as L 5 b

Buna gdre, a + b toplami en az kagtir?

w=95
b= 1
- A

A) 10 B) 9 c)8

axb wnel elMS\ Ten

Bir tam sayinin karesine esit olan saylilara karesel sayi
denir. ABC ¢ basamakl dodal sayisinin rakamlari farkl
birer karesel sayidir.

Buna gére, ABC sayisinin alabilecedi en biiylk deder
en kiiglik degerden kag fazladir?

B) 540 D) 837
D6t —{b> =T™2
s AR

G

A) 531 E) 898

m !
e

MCILMATEMATIK

5.

xy ve yz iki basamakli sayilar olmak Gzere,
Z « (xy) =145
esitligi veriliyor. .
Buna gdre, x » (yz) ¢arpiminin sonucu kagtir?

A) 118 B) 190 C) 225 D) 46 E) 145

X W= %

9.(xwn) = S~ =§¢
xX=2 | vw=d>

x. (o) = 2.(%) = 100

Uc basamakli bir sayinin yizler basamagi 3 artirilir, onlar
basamagi 8 azaltilir ve birler basamagi 5 artirilarak yeni
bir say! elde ediliyor.

Buna gbre, yeni elde edilen sayi ilk sayidan ka¢
fazladir?

A8 B215 D)358  E)385
.Sﬁ_‘g\ abe elsun

Yorle~  bosewyr 3 arkorson = 4102
Onler LMSH;!\ 8 atalitse = — S"’
Rirle~ bo-sw'st Sovforsm = +$

Sifirdan ve birbirinden farkll a ve b rakamlar kullanilarak
yazilabilecek tim iki basamakll sayilarin toplami 66'dir.

Buna gdre, a * b garpimi kagtir?

G

acs+ abrbbrbo = 66 |
o =
22(esb)zfpt D =4b=3"

B) 3 C)6 D) 8 E) 12

) ab:l

abb ve baa U¢ basamakli sayilar ve a ile b ardisik iki
o ot
dogal sayidir.

a > b olduguna gére, abb — baa farki kagtir?

Ay 89 C) 267 D) 356 E) 445

abb-beaez?
aYb

B) 178

sl 21 =122 =%9

= b=l =5




— KARMA TEST-2 -

abc l¢ basamakh bir dogal sayi olmak iizere,
abc — ¢ farki agagidakilerden hangisine esittir?

obc-c =|poaxlobrec —c= looa+lob

A) 9ab B) 9bc

D) 10ac E) 10bc

= Is-ab

10. aaa U¢ basamakl bir sayi olmak zere,

- hli. = El%"—““’l

ifadesinin degeri kactir?

0

aaa aaa
3a 37a

C) 77

11. ab iki basamakli bir say1 olmak (zere,
ab+a 7 e b
218 _Lxlleas
ab—a 6 o b
esitligi saglanmaktadir.

Buna gdre, a'nin alabilecegdi kag¢ farkh deger vardir?

A) 1 D) 4 E)5

(‘\
6lo + o= bbo+bb
S~——

12. ab ve ba iki basamakl sayilardr.
4+(a+b)=ab

4+ X+{at+tb)=ba

olduguna gére, x kagtir?

A) 4 B)5 c)6 E)8
(4 + ) Toed) = Wil
Liex = 1N

x=%

Yn:r as

13. Birbirinden farkl iic basamakh en kiigiik yirmi dogal
sayinin toplami, birbirinden farkh iki basamakh
en biylik yirmi dogal sayinin toplamindan kag¢
fazladir?

A) 460 B) 440 C) 420 D) 400 E) 380

joo,10t).. - - |1

0,80~ - - o

29‘1_91__-_ 129
(gp-l-o-\b)

) = 2o.20 =Loo

teank

14. x sayisi U¢ basamakl ve y sayisi iki basamakli sayilardir.
x+y=144

esitligini saglayan kag tane y sayisi vardir?

x |92

lo= L
l-a! ul

A) 34 C) 36 D) 37 E) 38

-539-4"'\'—

17u lo

15. Uc basamakli ABC dogal sayisi, iki basamakli BC dogal
saylsinin 51 katina esittir.

Buna gdre, A'nin alabilecegi degerlerin toplami

kactir?

A) 31 B) 32 C) 33

A’&C. = g‘.- e

jooR4loRac =Sol+S1e 1 5p-CoReSC
-zg-. 1o +C
&["l'\-u‘ 'g GLD('
Toglowa s 38
16. ki basamakli AB dogal sayisi B rakaminin 19 katina

esittir.

Buna gére, A - B ¢arpimi kagtir?

E) 54

A) 35

Al 1.8 5 1oas @10

B) 36 C) 40

Mz N A:&:\J =5
€R:5&
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2, 3, 4 ve 6 rakamlan birer defa kullanilarak olusturulan
ABCD dort basamakli sayisinin rakamlari arasinda

A<B=C-D
esitligi vardir.

Buna gore, en kii¢lik ABCD sayisi kagtir?

A)6243 B)6234  C)3426 E) 2643

Bir market rafindaki 6zdes ¢ay kutularinin sayisi U¢
basamakll abc sayisina esittir. Bu ¢cay kutularindan

297 tane satilinca geriye kalan ¢ay kutularinin sayisi U¢
basamakl cba sayisina esit oluyor.

Buna gore, bu markette kalan ¢ay kutusu sayisi
en az kagtir?

ebe — 29} =cCba ) oibe-cba =297

9 e ~-c) =2 29% -y r—% =3

=0
u i bo\&n(\

C) 306 D) 407 E) 508

Cba =10l
AB ve BA iki basamakli dogdal sayilardir.
81, AB, BA
soldan sada dogdru artmaktadir.

Buna gdre, A + B toplami kagtir?

A) 13

¢, a6, A
4, ¥, 5%

B) 14 C) 15

SN %

Tersten yazilis| kendisine esit olan sayllara palindrom
say1 denir. Ug basamakli palindrom bir sayinin rakamlari
toplami 17'dir.

Buna gore, yazilabilecek en biiyiik palindrom sayi
ile en kiigiik palindrom sayinin farkinin pozitif degeri

kagtir?
C) 243 E) 415

I —-ush =224

A) 81 B) 162

D) 16 @

TEMATIK

M.

ABAB doért basamakl ve AB iki basamakli birer dogdal
sayidir.

ABAB-AB _ 1010A ¢ 1012 -10a-Q
- 1oA+&
isleminin sonucu kag¢tir?

A) 1001 B)1000  C)999

= joooA+ 1000
oA +&

= oo

A, B, C, D, E ve F farkli rakamlar olmak Gzere,
ABC ug¢ basamakl sayisinin rakamlarl ¢arpimi 42,
DEF ¢ basamakli sayisinin rakamlari ¢arpimi 30'dur.

Buna gore, A+ B+ C + D + E + F toplami kagtir?

.

=Lkl

A) 22

A.
4

D) 25 E) 26

Q.
v
6

~

Rakamlari toplami 24 olan {i¢ basamakli ka¢ dogal

say1 vardir?

= (o }ore

A7 B) 8
622 ¥ . F¥E
8%, ¥ €739
v, 3}

-1 ']
DK

AB ve CD iki basamakli dogal sayilardir.

AB ve CD sayilarinin birler basamagindaki rakamlar birer
artinldiginda elde edilen sayilarin carpimi AB ile CD
sayilarinin toplamindan 476 fazladir.

Buna gore, AB + CD toplami kagtir?

(lDAi— 0+ |) ( loc+D+1)= J0A+Q~ 1o+ lib

A) 43 C) 46 D) 47 E) 49
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iki basamakli AB sayisina en az 24 sayisi eklenirse (¢
basamakli bir sayi elde ediliyor.

Buna gdre, AB3 sayisina en az hangi sayi eklenirse
dort basamakh bir sayi elde edilir?

A) 187 C)247  D)307  E)327
A+ = 0D = AL=736

Atc = ¥62+ b = 09D
L 222

10. Birbirinden farkli asal sayilar kullanilarak yazilabilecek iki
basamakli en buyUk sayi A ve U¢ basamakl en ki¢guk
say! B'dir.

Buna gére, B — A farki kagtir?

A) 120 B) 136 C) 160 D) 178 E) 250

. Uc basamakl ABC sayisinin rakamlari arasinda
A R C
S 6 1
g F °

2 fove

Buna gdre, kag ABC sayisi yazilabilir?

A=B+3
B=C+5

esitlikleri saglanmaktadir.

. AB iki basamakli sayisinin sadina ve BA iki basamakli
sayisinin soluna 9 yazildiinda elde edilen her iki say| da
bir tamkare sayidir.

Buna gdre, A + B toplami kagtir?

ALS=9t A =X
& de
1b> 6!
A-—\'L =|-|'L-:’+

13. Birler basamagi 1 olan tiim iki basamakli sayilarin
toplami kagtir?

A)439  B)449 ) 469  E)479

U a2t 42+l St ol +32Fleg| =L o)

14. 1, 2, 3, 4 rakamlan birer defa kullanilarak yazilan iki
¢ift sayinin ¢carpimi en gok kagtir?

A)408  B)448  C)852

Rie: 212 5 A2.4 =124€
Jigy\'.

. Ba, Bb, 6¢, a6, b6, c6 iki basamakli sayilardir,

Ga+Bb+6c=192 = } o+ otbic =(B2
olduguna gore, otbtc =12
a6 + b6 + c6

ifadesinin degeri kagtir?

A) 128 B) 138 C) 148 D) 158 E) 168

[oleade) st & = 120418 =|2F
12

16. A B, C iki basamakh dogal sayilardir.
\I\ A+ B + C toplaminin en ki¢lk degeri 33't0r.
W A+B-C toplaminin en buytk dederi 188'dir.
l{A- B « C carpiminin en kugik degderi 1000'dir.
ifadelerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle

dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell

D) Il ve

L i Aalac losloxlo =2
.Bz Aal-c =5°.>‘i53—|==133 v
M) Alc =Io.lo.[o =lod ¥V

C)lvelll

E) I, Il ve lll
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1. 3ab6 ve 1ab4 dort basamakli sayilardir.
36— 184 = Joo b- [Dol

isleminin sonucu kagtir? = 2002

A)1002 B)1502 C)1882 D) 1992

2. AAve BB iki basamakl sayilardir.
AA-BB=4235 = {|.4.1l.&

olduguna gore, A + B toplami kagtir?

A9 B) 10 ) 11

A2 121 =L2235 =y p.0:=23

A
Ll
T %

AB iki basamakli bir sayl iken BA iki basamakli sayi
degildir.
Buna gore, A'nin alabilecegi ka¢ farkli deder vardir?
A) 1 B)3 C)5

AL i\ b‘"&mk‘! \ QA Jq?u-(

A el1i2,1--. > GlﬂL:\i’l‘-
L fore J-gu alabiltr.

4, 5K iki basamakli sayl, 5K23 dért basamakl bir sayidir.
5K =M

olduguna gére, 5K23 sayisi M tiiriinden
asagidakilerden hangisine daima esgittir?

A) M + 5023 B) 10M + 23

D) M+ 230 E) 10M + 523

iki basamakli bir dodal sayinin sadina 5 yazilarak i¢
basamakli A sayisi, ayni sayinin soluna 5 yazilarak ¢
basamakl B sayisi elde ediliyor. XY o lsun

A+B=912

AB iki basamakli bir sayidir.

AB
28
- AQ.2%= 1224
+ .. 2% 28
1204 Ab=L1 5 4-@=4L-3

=4
Buna gore, A — B farki kagtir?

AB, CD ve EF iki basmakli sayilardir.

Asagida hatali yapilan bir carpma igslemi verilmistir.

AB 1
63 ’-3), b3
CD=3.A4 g&2
EF 26-40

126 =0,.88 - A= 1L

Buna gdre, ¢arpma isleminin dogru cevabi kagtir?

A7s6  B)ste9 (C)8s2) D)948  E) 1011

Nazl, hesap makinesinde 41 sayisi ile iki basamakli
k sayisini carparken k'nin 7 olan onlar basamagini
4 olarak gérip sonucu bu sekilde yapiyor.

Buna gdre, Nazli islemi dogru yapsaydi bulacagi
sonug hatali buldugu sonugtan kag¢ fazla olurdu?

A)1080  B) 1123  C) 1190 E) 1273

h:.’—]-m o\s.un-
) Yo — Giba =230

Sooo+look+223 = loo(sg xk) + 22
<SKzM

= lom. Sk +23 .
- [1.E [2D |3.E |4.C |5.E [6.A [7.C [8.D |

= loomM+213
o1\
S
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9. Her biri en az ¢ basamakli olan 4 tane dogdal sayi vardir.

Bu sayilardan her birinin yiizler basamagindaki
rakamlar ikiger artirllir, onlar basamagindaki
rakamlar iiger artirilir ve birler basamagindaki
rakamlar beser azaltilirsa bu 4 sayinin toplami ne
kadar artar?

A) 900 B) 904 C) 908

He segt 22¢€ antar.
L.225 = B2

D) 912 E) 916

10. ABC ile CBA u¢ basamakli dogal sayilarinin rakamlari
birbirinden farkhdir.

ABC — CBR =792 = ;em-—s:_b_c_:%

. a3 33
olduguna gére, A + B + C toplami en ¢ok kagtir?

A) 15 B) 16 C) 17 E) 19
A-c=% o=-F% A-42~c= I¥
; .ILL LN ﬁa"--ﬂ—-\
I‘q\ﬂh‘ﬂl\
el

11. a, b, ¢ sifirdan ve birbirinden farkli rakamlardir.

abc + cab + bca o+l 44l

37-(ab+ca+bc) 3%, 41 (oxbic)
ifadesinin degeri kagtir?

12. ki tanesi 45'ten blyuk olan iki basamakli g dogal
sayinin toplami 1451ir. oy b + Cel er:= (LS

Buna gdre, bu sayilardan en bilyliginiin alabilecegi
kag farkh deder vardir?

A) 35

absLS
cd LS

o g e bigs lson

AD feva

Joz!

. Iki basamakl ardisik ti¢ gift dogal sayinin toplaminin
alabilecedi kag farklh deger vardir?

B) 42 @ D) 44

b+l obsl
e i o 3 2ws-l 4
24 o+ b U2 D T

34 4 86 et — &b
1,1,2,3,5,8 13,21, 34, 55, 89, ...

A) 41
oY

2 %

E) 45

£y

Yukarida verilen fibonacci sayi dizisinde ilk iki terim 1 ve
Gcuncl terimden itibaren her terim kendinden énce gelen

iki terimin toplamina esittir. &ng, oluc

Buna gdre, fibonacci sayi dizisinin {i¢ basamakli
en biiyiik teriminin rakamlari toplami kagtir?

S+&+Y} =20

. A, B, C birer asal rakam olmak lzere,
A+B=C
esitlidi saglanmaktadir.

Buna gdre; A, B ve C rakamlari birer kez kullanilarak
yazilabilecek li¢ basamakli en biiyiik sayi ile
en kii¢iik sayinin farkinin pozitif degeri kagtir?

B) 297

=C
Bais § 285

Sx2 = F 52

C) 495 D) 490

S 1S$2-23¢=11}

E) 395

16. Ave B birer rakam olmak Uzere,
A-B=2
esitligi saglanmaktadir.

ABA — 91A-3I& - F

- BAB &((A-&) =bETF
DEF 2 182

D+E1‘F= 1]

Buna gdre, D + E + F toplami kagtir?

l9.A [10.D [11.E [12.E [13.C [14.B [15.A [16.A |




- KARMA TEST-5 -

Asagidaki sayl dogrusunda bb, ba, ab ve aa iki
basamakl sayilari gésterilmistir.

45 — X

b.a a.b aa
ab ile ba sayilar arasindaki uzaklik 45 birim

olduguna gore, aa ile ab sayilan arasindaki uzakhk
kag birimdir?

ob- bo =4S -)\3>(o~—b) =\&S
o~-b=§

B) 10 C) 15 D) 20 E)2>

go-ob =|lo—loa-b =o-b =5

Murat, defterine soldan sada dogru ilk h rakam
toplaminin bir asal sayiya esit oldugu sayilar yazmistir.

Ornegin; Murat'in yazdigi sayilardan biri 236'dir.
236 igin

ilk rakam 2,

ilk iki rakamin toplami 2 + 3 =5 ve

ilk 0¢ rakamin toplami 2 + 3 + 6 = 11 dir.

Murat'in defterine yazdigi sayilardan birinin ¢
basamakli 56a sayisi oldugu bilindigine gére,
a'nin alabilecegi kag farkh deger vardir?

Sto.S62,S4b, 8 - Liroa

A) 1 B) 2 C)3

Uc basamakli abc sayisi, kendi rakamlari kullanilarak
yazilabilecek rakamlari farkli tim iki basamakli sayilarin
toplamina esit ise abc sayisina kalem sayisi denir.

Buna gore,

L~ 132 1341243142 433 23 =132
I 198 - (o 41%4B1+DE + &S +8 X
Wl 264 o 2620 + 62 +6uel2+4E =LY

sayillarindan hangisi ya da hangileri kalem sayisidir?

A) Yalniz |

B)lvell

C)lvelll

D) Il ve lll E)L llvelll

HATEM

| WA

o ©]

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1'de verilen dikdértgen seklindeki telefonun boyu
ba birim, dikdértgen seklindeki tabletin boyu ab birimdir.
Telefonun iki kenarinin tabletin iki kenarinin Gzerine
gelecek bicimde Sekil 2'deki gibi yerlestiriimesi sonucu
telefon ile tabletin birer kdseleri arasindaki uzaklik

45 birim oluyor.

ab ve ba iki basamakli sayilar olduguna gére,
a + b toplami en ¢ok kagtir?

=S 5 oab=13 w ao~

A) 12 C) 14 D) 15 E) 16

[
L
>

iNDIRIM
x TLlik indirimi
kagirma!

&

O AB7TTL®

O AB2TL©

Yunus, bir internet sitesinden almak istedidi ayakkabinin
fiyatinin A7B2 TL oldugunu gérlyor ve ayakkabinin
indirime girmesini bekliyor. Yunus bir sre sonra ayni
sitede ayakkabinin indirime girdidini géruyor ve yalnizca
bu ayakkabiyi aliyor.

A7B2 ve A2B7 dort basamakl sayilar olduguna gére,
Yunus bu ayakkabiyi ka¢ TL'lik indirimle almigtir?

E) 594
MAR2- WA = F02-20% LS

A) 198 B) 297 C) 396

Ob-baz=tS 5 (o-b) =S
e-b:=§¢



— KARMA TEST-5 -

abc U¢ basamakl bir sayi olmak Uzere,
T(abc) : abc sayisinin rakamlari toplami
C(abc) : abc sayisinin rakamlari ¢arpimi

olarak tanimlaniyor.

12x (¢ basamakl sayisi igin
T(12x) = C(12x)

esitligini saglayan x rakami agagidakilerden
hangisidir?

A) 1 c)5 D)7 )9
(0]
1424% = 1.2.X & Jax=12x = x=3

abc U¢ basamakl sayisi ile abc sayisinin herhangi bir
rakaminin toplanmasi ile elde edilen sayilarin kimesi
K olmak uzere,

K = {250, 262, 264} tur.

Buna gdre, li¢ basamakli abc sayisinin rakamiari
carpimi kagtir?

A) 42 B) 56 C) 60 D) 64 @

obc v+ = 2§93

__Bo.bc.-;?.'a':\‘ dnols -
oke + b = %2 sdnd m F5

obe +¢ =26L

a > b olmak Uzere, ab ve ba iki basamakl sayilardir.
Bu sayilarla ilgili olarak
e ab ve ba sayilarinin farki 45'ir.

e ab sayisinin birler basamagi 1 artirilip, ba sayisi 1n
birler basamaginin 1 azaltiimasiyla olusan sayil rin
carpimi ab ile ba'nin carpimindan x eksiktir.

bilgileri bilinmektedir.

Buna gore, x kagtir?

C) 45 E) 47

Ob-o =4S 5 H(e-b) =4 o-b=§

(1oo-+lo +b) (|o\o-t°\ -1) = ab- ba=x

A=t

su DOGALGAZ

ae&%&\k
IR N
Fatura Tutari: abc TL\ “\\
i
g

5 T \/\ N AN AANAAN

J
N

Fatura Tutar:  cab TL

Necip, yukarida verilen faturalan yatirmak igin fatura
merkezine gidiyor. Necip bu faturalar icin kasaya 9 adet
200 TL'lik banknot veriyor. Para Ustd olarak 135 TL
aliyor.

abc, bca ve cab lig basamakli sayilar olduguna gore,
a + b + ¢ toplami kagtir? otbtc =18

A) 13 By14 < 0115 > D)6 E) 17
200.- D = 1¥0> - 135 = (665
Obe &+ Cobr oo - B4S =Wy (e4btc)

ACiL MATEMATIK ACiLMATEMATIK
© 3200 Abone @ 3487 Abone

Sekil 1 Sekil 2

Yukarida bir youtube sayfasinin pazartesi gininin
baslangici ile persembe giiniinin sonunda kanalinin
goérunimd sirasiyla Sekil 1 ve Sekil 2'de gosterilmistir.
Bu kanala abone olan kisi sayisinin gunlere gére
dagilimi asagdidaki tabloda gdsterilmistir.

Pazartesi Sali Carsamba | Persembe

ab cd ef gh

ab, cd, ef ve gh iki basamakli sayilarinda bulunan
rakamlarin birbirinden farkl oldudu ve yeni abone
saylisinin bir dnceki glinden az oldugdu bilinmektedir.

Bu dért giin icerisinde kanaldaki kisiler abonelikten
cikmadigina goére, pergembe giinii kanala abone olan
kisi sayisi en az kagtir?

B) 24 C) 23 D) 13 E) 12

Sh cep Lcdeceab
Shref4coltob= 28} Tse enod 720l

6.8 |7.E |8.D le.C [10.A |




— KARMA TEST-46 —

¢, islemi

¢,abc : 0¢ basamakli abc sayisindaki en blylk ile
en kuguk rakamin farklarinin pozitif degeri

seklinde tanimlaniyor.

6,637 = ;x56

x56 ¢ basamakh bir dogal sayi olduguna gére,

x'in alabilecegi degerlerin toplami kagtir?

33
3-¢
b-

2. Enes Ogretmen, matematik dersinde 6grencilerinden
rakamlari birbirinden farkli ve rakamlari toplami 30 olan
doért basamakh sayilari bulmalarini sonra da
6grencilerinden tahtaya gelip sirasiyla bu sayilari
kUcukten bayige dogru yazmalarini istiyor.

Tahtaya ilk sirada Sena, ikinci sirada Efe, Ugclncu sirada
Nevra, ..., son sirada Umut cikip Enes Ogretmen'in
istedigi sekilde birer say1 yaziyorlar.

Buna gore, Nevra'nin yazdigi sayi agagidakilerden
hangisidir?

A) 6789 B) 6798 C) 6879 D) 6897 E) 697
Sena S fe Nevroa Doy

61v> 6> ¥ 653>

3. Ucbasamakli 439 dogal sayisinin

e sagina a sayis| yazilarak dort basamakl M sayisi
e soluna a sayisi yazilarak dért basamakh T sayisi
elde ediliyor.

M — T = 954 olduguna gore, a kagtir?

A)2 C) 4 D)5 E)6
wuln="T

b3%e - obls _a6L » =23

MCILMATEMATIK

2x

[\

ab X % ba

Yukarida gérinen dikddrtgen seklindeki odanin genisligi
139 birim, es ikizkenar kapaklardan olusan kare
seklindeki dolabin kapaklarindan birinin cevresi
120 birim, dolabin duvarlara en yakin uzakliklari ab birim

ve ba birimdir. Gevee - px=I22
X=20
ab ve ba iki basamakli sayilar olduguna gére,

a * b garpimi kag olabilir?
C) 24

="

Ob+ba 105 =12%

D) 27 E) 30

abtbo =5 = Jo+lb= o)

otb=D 7
b3 6-3= 18 olebilr

a

Yukarida dokuz es birim kareden olusan seritte her
defasinda ardisik U¢ bélmeyi igine alan kirmizi renkli
cergeve saga veya sola dogdru kaydirilabiliyor.

Ornegin; cerceve icinde kalan say| (¢ basamakl 4a7
saylsl iken gerceve sola dogru 2 birim kaydirildiginda
cergevenin icinde kalan sayi 24 oluyor.

Cergevenin bu seritte icinde kalan lic basamakl tiim
sayilarin toplami 1280 olduguna gdre, a kagtir?

2ha xbkoaF xR =2 ¢0

A4 C)6 D)7 E)8

‘Mt_‘m/ui} 1280 = o= 5¢S
o=§




— KARMA TEST-4 -

Can, iki basamakli tim sayilar her karta bir sayi gelecek
sekilde kartlara yaziyor. Daha sonra rakamlari toplami

7 olan kartlari bos bir kutunun icine atiyor. Sonra kutudan
kart cikarmadan bu kez rakamlari carpimi 12 olan
kartlari kutunun icine atiyor.

Buna gdre, Can'in kutunun i¢ine koymadigi ka¢ kart
sayisi kagtir?

A) 79 B) 80 D) 82 E) 83

So tone- Tl borgomel Soy! vov
1b 6!

26 2 8&-%= ¥21-2 = ol |
A ul

Fo

Tam Bélen Sayi aab aba
5 v X
9 Ve
12 X v

Yukaridaki tabloda t¢ basamakli aab ve aba sayllari ile
bu saylilarin 5, 9 ve 12 ile tam bolunup bélunmedidi
hakkinda bilgi verilmistir.

5, 9 ve 12 sayllarindan biri aab veya aba sayilarindan
birini tam béllyorsa tabloda bu iki dederin kesistidi
kutuya (v') sembold, tam bdlemiyorsa (x) sembolu
yaziliyor. 022 bLz% =y 0 =lo

Buna gdre, a * b garpiminin sonucu kagtir?

B) 12 C) 15 D) 16 E) 2C

I Aiv Uy MaASAllIdnil YO A DAy IS1 | UG TQAIN MIT DUt wartl

say! olmak Uzere,

c=b=x ve b=a-x
esitlikleri sagdlanmaktadir.

Buna gdre, yazilabilecek en bilyiik ve en kii¢lik abc
saylilarinin toplami kagtir?

B) 472 C) 955 D) 966 E) 1055

Bir pastanede calisanlarin yukaridaki pasta hakkinda
8. Dort basamakll abcd saylisi ab ve cd olmak lzere ikiye yaptiklarl konugmalar asadida verilmistir.
ayrilir. Eger ab, ba, cd ve dc sayllari birer asal sayl ise

abcd sayisina karatal sayi denir.

Goktiirk: Yuksekligi 80 birim olan pastayl ben yaptim.

Aylin: Benim yaptigim pastanin yiksekligi ab birim olup

x37x sayisli hir karatal say1 olduguna gdre, Gokturk'in pastasindan daha yiksektir,

X'in alabilecegi farkli degerlerin toplami kagtir? .
Ibrahim: Benim yaptidim pastanin yiksekligi ba birim
B) 8 c)9 D) 10 E) 17 olup Aylin'in pastasindan daha yUksektir.
Bu pastalarin bir tasima arabasinin Uzerine st Uste
konulmasiyla yukaridaki gérinim olusuyor.

X3 X — X3 ve Fx

dx X+ ab ve ba iki basamakli sayilar ve en listteki pastanin
\/ tepesinin yere uzakligi 417 birim olduguna gére,
. . Y
el arabanin yerden yiiksekligi (h) ka¢ birimdir?
fL'fV ol A) 190 B) 180 C) 170 D) 160 E) 150
41|3‘ (&) b:":‘°7?'7 h+obrba =31%

SY ¢ Wel€} =333 = h=I$2
6.C [7.A 8.4 Jo.A [10.E




